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Bevoegdheid Welzijn, Volksgezondheid en Gezin  -  Implementatie kaderdecreet 
Bestuurlijke Handhaving

Het kaderdecreet Bestuurlijke Handhaving, dat reeds in werking is getreden op 23 mei 
2019, bevat de standaardregeling voor de Vlaamse regelgeving rond toezicht en 
bestuurlijke handhaving. Het doel van het decreet is een coherente Vlaamse bestuurlijke 
aanpak, waarbij er rekening wordt gehouden met de specifieke opdrachten en context van 
elke Vlaamse inspectiedienst.

Dit kaderdecreet is echter niet direct van toepassing op de diverse bestaande Vlaamse 
regelgevingen die binnen de verschillende beleidsdomeinen inzake toezicht en bestuurlijke 
handhaving bestaan. Daarvoor zijn implementatiedecreten nodig die het kaderdecreet 
volledig of gedeeltelijk van toepassing verklaren op de bestaande regelgeving binnen elk 
beleidsdomein.

Uit het antwoord van de Vlaamse minister van Justitie op mijn schriftelijke vraag nr. 468 
van 9 februari 2022, blijkt echter dat bovenvermeld kaderdecreet op dit ogenblik slechts 
van toepassing is op enerzijds de reglementering rond woningkwaliteit in de Vlaamse 
Codex Wonen, en anderzijds het Scheepvaartdecreet (met inbegrip van de handhaving 
zoals geregeld door de wet van 24 november 1975 houdende goedkeuring en uitvoering 
van het Verdrag inzake de internationale bepalingen ter voorkoming van aanvaringen op 
zee).

Uit datzelfde antwoord blijkt bovendien dat er binnen het beleidsdomein Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin nog steeds specifieke regelgeving rond toezicht en bestuurlijke 
handhaving van kracht is in volgende decreten, en met name:

- decreet van 17 oktober 2003 betreffende de kwaliteit van de gezondheids- en 
welzijnsvoorzieningen;

- decreet van 20 april 2012 houdende de organisatie van kinderopvang van baby's en 
peuters;

- decreet van 25 april 2014 betreffende de organisatie van het netwerk voor de 
gegevensdeling tussen de actoren in de zorg;

- decreet van 19 januari 2018 houdende het overheidstoezicht in het kader van het 
gezondheids- en welzijnsbeleid;

- decreet van 27 april 2018 tot regeling van de toelagen in het kader van het gezinsbeleid;
- decreet van 6 juli 2018 betreffende de overname van de sectoren psychiatrische 

verzorgingstehuizen, initiatieven van beschut wonen, revalidatieovereenkomsten, 
revalidatieziekenhuizen en multidisciplinaire begeleidingsequipes voor palliatieve 
verzorging;



- Woonzorgdecreet van 15 februari 2019;
- decreet van 26 april 2019 houdende de oprichting van een afstammingscentrum en een 

DNA-databank;

waarbij de gehele of gedeeltelijke implementatie van het kaderdecreet Bestuurlijke 
Handhaving ter vervanging van voormelde specifieke regelgeving nog steeds op zich laat 
wachten.

1. Wat heeft de implementatie van het kaderbesluit Bestuurlijke Handhaving binnen het 
beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin op dit ogenblik verhinderd?

2. Welke knelpunten dienen op dit ogenblik nog concreet weggewerkt te worden 
vooraleer een implementatiedecreet kan worden uitgevaardigd dat dit kaderdecreet 
ook van toepassing verklaart op bovenvermelde decreten in het domein Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin?

3. Binnen welke termijn zullen deze onder deelvraag 2 vermelde knelpunten volledig zijn 
weggewerkt en mag het vereiste implementatiedecreet verwacht worden?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 507 van 14 april 2022
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


